
Ata da 11ª Reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de 

Licenciatura em Educação Física 

 No dia 16 de dezembro de 2011, às 8:30 horas da manhã, nas dependências do 

Centro de Ciências Aplicadas à Educação e Saúde (CeCAES) do Instituto Federal de 

Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas – campus Muzambinho, ocorreu a 

reunião geral dos docentes do curso de licenciatura em educação física. As pautas 

foram: 1) verificação do andamento do semestre letivo e calendário de reposição; 2) 

prioridades e estruturas físicas. O Prof Rafael abriu a reunião parabenizando o Prof 

Renato, coordenador do projeto intitulado “Caracterização e Efeito do Treinamento em 

Ambiente Virtualmente simulado pelo Console Nintendo Wii sobre a Aptidão Física e 

Qualidade de Vida de Idosos Integrantes do Projeto de Extensão VWiiva a VWiida”, o 

qual foi contemplado pela FAPEMIG com o custeio de aproximadamente R$ 50.000,00 

que permitirá a criação de um laboratório de realidade virtual. O Prof Renato ressalta 

que dentre as propostas apresentadas (aproximadamente 500 propostas) o nosso projeto 

foi o único vinculado a um instituto federal contemplado neste edital da FAPEMIG. 

Iniciando a pauta, o Prof Rafael juntamente com a Prof Elisangela destacaram que o 

semestre letivo está se desenvolvendo dentro do planejamento de reposição devido à 

greve no início do semestre. A Prof Elisangela comentou que até o dia 30 de dezembro 

estaremos finalizando o semestre letivo com todos os dias letivos repostos efetivamente 

incluindo os dias reservados para os exames finais. Dando início ao segundo ponto de 

pauta, o Prof Rafael disse que tendo em vista uma eventual falta de segurança da 

unidade CeCAES, o diretor geral definiu como prioridade número 1, realizar a obra de 

fechamento através da construção de um muro nos limites da unidade, obra já iniciada 

no dia 2 de dezembro do corrente ano. As próximas obras ficariam condicionadas à 

apresentação de um relatório de prioridades para o curso de Educação Física até 28 de 

dezembro. Nesse momento foi estabelecido uma provável lista de prioridades: 

Fechamento da quadra externa; Reforma e pintura do piso da quadra externa (tinta 

epóxi); Reforma do madeiramento da arquibancada da quadra interna; Reforma e 

pintura do piso da quadra interna; Instalação de rede de proteção entre a arquibancada e 

a quadra (interna); Adequação dos pisos e acessibilidade dos vestiários já existentes no 

CeCAES; Instalação de novos chuveiros nos vestiários já existentes no CeCAES, além 

da adequação da instalação elétrica; Adequação de toda a acessibilidade ao CeCAES; 

Construção de um prédio que permita a ampliação da biblioteca, sala de auditório e 

centro de memória; Construção de um prédio anexo à piscina, com vestiários, sala de 

musculação e sala de dança. Para finalizar foi pontuado que com a chegada da Prof 

Maria Lúcia, a mesma passa a fazer parte do NDE como pedagoga por solicitação da 

direção geral. Além disso, foi realizado o ENADE, mas somente ex alunos da antiga 

instituição e que tinham dependência em alguma disciplina realizaram a avaliação. Sem 

mais, assinamos a presente ata. 

 


